
Απόφαση Φοιτητικού Συλλόγου Εστιών Πολυτεχνείου Κρήτης  
 

Να μην πραγματοποιηθεί πειθαρχική δίωξη στους εστιακούς φοιτητές του Πολυτεχνείου 

Κρήτης! 

Κανένας φοιτητής να μην πεταχτεί έξω από την εστία! 

Καταγγέλλουμε την απαράδεκτη και πρωτοφανή προσπάθεια πειθαρχικής δίωξης σε 6 εστιακούς 

φοιτητές επειδή αδυνατούν να φύγουν από το δωμάτιο τους στις εστίες του Πολυτεχνείου Κρήτης , 

όπως εκβιαστικά επιδιώκει να τους αναγκάσει η διοίκηση! 

Κυβέρνηση και διοίκηση του Πολυτεχνείου Κρήτης απειλούν ενεργούς φοιτητές που θέλουν να 

ολοκληρώσουν τις σπουδές τους! Χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι φοιτητής από τη σχολή 

ΗΜΜΥ, τελειόφοιτος με μόλις 7 μαθήματα για πτυχίο ή συνάδελφος από το ΜΠΔ που υπερβαίνει το 

οικονομικό όριο για μόλις 430€, ενώ όλοι εργάζονται παράλληλα με τις σπουδές τους για να καταφέρουν να 

σπουδάσουν! Αγνοώντας όλα τα παραπάνω, η διοίκηση του Πολυτεχνείου Κρήτης , υλοποιώντας πλήρως 

την πολιτική της κυβέρνησης της ΝΔ, τους απειλεί ότι αν δεν παραδώσουν τα κλειδιά των δωματίων τους 

θα τους επιβάλλει πειθαρχική δίωξη! 

Πρόκειται για βάρβαρη, πρωτοφανής, άδικη και απαράδεκτη απόφαση! Τους το κάνουμε σαφές: 

Δεν θα περάσει !!!  

Ποια είναι η εγκληματική ενέργεια των συμφοιτητών μας , με βάση την οποία τους επιβάλλεται 

πειθαρχική δίωξη;; 

Ότι θέλουν να παραμείνουν στην εστία που δικαιούνται, με βάση τα κριτήρια φτώχειας που επιβάλλει η 

κυβέρνηση και το Υπουργείο, για να τελειώσουν τις σπουδές τους! Γιατί σε άλλη περίπτωση θα πεταχτούν 

εκτός σπουδών και θα διαγραφούν με τους νόμους της κυβέρνησης, αφού δεν έχουν την οικονομική 

δυνατότητα να μείνουν εκτός εστίας! Αυτούς τους φοιτητές αντιμετωπίζει η κυβέρνηση ως εγκληματίες, αντί 

να τους παρέχει μέτρα στήριξης να ολοκληρώσουν τις σπουδές τους! Ακόμα και αυτούς που έχουν μόλις 7 

μαθήματα για πτυχίο! 

Επιβεβαιώνεται η στόχευση της συγκρότησης πειθαρχικών συμβουλίων, με βάση το νόμο της 

κυβέρνησης της ΝΔ! Όχι απλά δεν εξασφαλίζει οι φοιτητές να νιώθουν ασφάλεια στο Πανεπιστήμιο όπως 

ισχυρίζεται αλλά εντείνει την ανασφάλεια και την καταστολή σε φοιτητές που θέλουν να σπουδάσουν και 

αγωνίζονται! 

Αλήθεια ποιος αναγκάζει τους φοιτητές να καθυστερούν τις σπουδές τους; 

Δεν είναι η ανύπαρκτη φοιτητική μέριμνα; Η τεράστια ακρίβεια; Το κόστος σπουδών για τον φοιτητή του 

Πολυτεχνείου ξεπερνάει τα 1000€ μήνα, αναγκάζοντας χιλιάδες φοιτητές να εργάζονται παράλληλα με τις 

σπουδές τους για να τα καταφέρουν! 

Το πραγματικό έγκλημα που συμβαίνει μέσα στα Πανεπιστήμια μας είναι η πολιτική της 

κυβέρνησης! Που υποβαθμίζει τις σπουδές μας με την πολιτική της υποχρηματοδότοσης, που δημιουργεί 

ένα ασφυκτικό πλαίσιο για τους φοιτητές που θέλουν να ολοκληρώσουν τις σπουδές τους, που αναγκάζει 

χιλιάδες να δουλεύουν από το 1ο έτος, ενώ ταυτόχρονα δίνει γη και ύδωρ σε επιχειρηματίες και ΝΑΤΟϊκούς 

να σουλατσάρουν στο Πολυτεχνείο , αξιοποιώντας τα λεφτά των οικογενειών μας, τις υποδομές, την έρευνα 

και την επιστήμη μας στους δικούς τους ιμπεριαλιστικούς σκοπούς! 

 

 
Δεν είδαμε την ίδια αποτελεσματικότητα να δείχνει η διοίκηση του Πολυτεχνείου απέναντι στα 

πραγματικά προβλήματα που αντιμετωπίζουμε οι φοιτητές! 



Για να παρθούν αυτονόητες αποφάσεις όπως να έχουν οι φοιτητές μηνιαία κάρτα μετακίνησης, να δοθεί 

δωρεάν εργαστηριακός εξοπλισμός στους φοιτητές πρέπει να γίνουν αλλεπάλληλες κινητοποιήσεις , να 

περάσουν μήνες! Αλλά για να περάσουν από πειθαρχικό συνάδελφοι μας που θέλουν να ολοκληρώσουν 

τις σπουδές τους, είναι θέμα λίγων ωρών…. 

Η απαράδεκτη αυτή απόφαση δε θα περάσει! Είναι υπόθεση όλων των εστιακών φοιτητών , όλων 

των φοιτητών του Πολυτεχνείου να σταθούμε με αλληλεγγύη ! 

Σήμερα είναι οι συμφοιτητές μας από την εστία που διώκονται με πειθαρχικό με στόχο να παρατήσουν τις 

σπουδές τους και ταυτόχρονα οι εκατοντάδες φοιτητές του Πολυτεχνείου που κινδυνεύουν με διαγραφή! 

Αύριο θα είναι ο καθένας που παλεύει να σπουδάσει κόντρα στα εμπόδια που δημιουργεί η πολιτική της 

κυβέρνησης!  

Για αυτό και δεν είναι καθόλου τυχαίο το ότι η διοίκηση του Πολυτεχνείου απειλεί με πειθαρχικό τον 

Πρόεδρο του Φοιτητικού Συλλόγου! Θέλουν να στείλουν το μήνυμα ότι στο Πολυτεχνείο που 

μετατρέπεται σε ένα τεράστιο εργαστήρι πολέμου, που οι σπουδές, η επιστήμη μας χρησιμοποιούνται για 

τα κέρδη των επιχειρηματικών ομίλων, δε χωράει η συλλογική και οργανωμένη διεκδίκηση από τους 

φοιτητές! Θέλουν να καλλιεργήσουν κλίμα τρομοκρατίας, να χτυπήσουν τη συλλογική δράση των φοιτητών, 

να βάλουν στο στόχαστρο όσους αγωνίζονται και οργανώνονται για να υπερασπιστούν το δικαίωμά μας 

στη στέγαση και στις σπουδές. 

Τους το δηλώνουμε καθαρά: Δεν θα τους αφήσουμε! 

Αν νομίζουν ότι επιστρατεύοντας τα πειθαρχικά και την καταστολή θα τρομοκρατηθούν φοιτητές που 

αγωνίζονται είναι γελασμένοι. Οι φοιτητές δεν θα επιτρέψουμε την πειθαρχική δίωξη κανενός συμφοιτητή 

μας γιατί επιδιώκει το αυτονόητο: Να τελειώσει τις σπουδές του! Να μην πάνε στράφι οι κόποι και οι 

προσπάθειες τόσο χρόνων! Αλλά και γιατί υλοποιεί τις αποφάσεις του συλλόγου του διεκδικώντας ένα 

σύγχρονο, αποκλειστικά δημόσιο και πραγματικά δωρεάν Πανεπιστήμιο. 

 

Καλούμε όλους τους φοιτητικούς συλλόγους, το σύλλογο μελών ΔΕΠ, αλλά και όλους τους συλλογικούς 

φορείς του Πολυτεχνείου να σταθούν με αλληλεγγύη στους φοιτητές που απειλούνται!  

 

Να μην το επιτρέψουμε!  


